
G e m e i n d e  E R ZH AU S E N  
 

B E S C H L U S S  

der Sondersitzung der Gemeindevertretung der Gemeindevertretung 

vom Donnerstag, den 14.03.2019. 

 

8. Umwidmung der Fördergelder für die Sanierung der Kita Hainpfad 
- Antrag der SPD- u. CDU-Fraktion - 

Drucksache VI/251 
Der Fraktionsvorsitzende der CDU Reinhard Neumann erläutert den Antrag. 
Abschließend stellt er den folgenden gemeinsamen Änderungsantrag des Beschlusses 
der SPD- und CDU-Fraktion: 
 
„Die Verwaltung wird beauftragt bis zum 22.03.2019 mögliche alternativer Projekte / 
Maßnahmen gemäß Förderbedingungen KIP und Bundeszuschuss zu benennen (u.a. 
wurden im Vorfeld als geeignete Maßnahmen „Sanierung Brühlstraße“ und das Projekt 
„Optimierung der Sanitär-, Heizung- und Lüftungsanlagen des Bürgerhauses“ 
identifiziert). Die Maßnahmen werden der Gemeindevertretung vorgestellt.“ 
 
Nach mehreren Redebeiträgen aus allen Fraktionen beantragt der Vorsitzende der CDU-
Fraktion Reinhard Neumann eine 10minütige Sitzungsunterbrechung um 21:30 Uhr.  

 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung hebt den Beschluss vom 6.6.2016 aus der Drucksache VI/30 auf. Der 
darin beschlossene Antrag auf Förderung für die Kindertagesstätte Hainpfad wird zurückgezogen. 
Die Verwaltung wird beauftragt: 
 

- einen geänderten Förderantrag aus Bundesmitteln zur energetischen Sanierung der 
Lüftungs-, Sanitär- und Kanalanlagen, 

- und einen geänderten Förderantrag aus Landesmitteln zur grundhaften Sanierung und 
Erweiterung des Gehweges in der Brühlstraße  
 

zu stellen. 

Beratungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 

 

Um 21:44 stellt die Vorsitzende der Gemeindevertretung Tanja Launer die 
Beschlussfähigkeit mit 24 Anwesenden fest.  
 
Es tritt der Ältestenrat zur Abstimmung der weiteren Vorgehensweise zusammen. 
Die Vorsitzende der Gemeindevertretung Tanja Launer berichtet über das Ergebnis, 
dass sodann zur Abstimmung steht. 

Beschluss: 

Der Tagesordnungspunkt verbleibt in der Gemeindevertretung. Die Verwaltung wird 
beauftragt, unverzüglich die bereits recherchierten Informationen den Fraktionen zur 
Verfügung zu stellen. 

Beratungsergebnis: Einstimmig, 2 Enthaltung(en) 

 




